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Hirdetések ítagys&g sZöl.iut

nck velünk jó szomszédaink is, 
nem elég, hogy vllenmozgalmuk- 
al _11 ag.V ko r11 sá g u 11 k k a 1 egy e n 6 r- 

tékii járásin ró.- ágol akarják elülni, 
Kgy régi latin közmondási(^e) lnég egyébbre is törekszenek, 

szerint: az igazságot csak nyomni, 
de elnyomni nem lehet. A mi 
igazsagu uk fej Iődósü nket tenné- 
szetsztua'ileg tdőmozditó feltételek­

be hogy megtol lasodva-o...... -.......... meg ma-
Igasabban szárnyaljunk, ki" aláír­
ják mondatni a Ijiiskoruságot az­
zal, hogy a félévtized óta meg­
levő szolgahiróságot is visszate­
relni óhajtják, és csak is igy jut­
hatott a 1. hó b-an tartott mcg’vc- 

Igyűlés azon helyzetbe, hogy egy- 
Ihangú, határozatával, mely sze- 

a barcsi s................ 'ti'abii'óság min-

beiy u. in."földrajzi fekvés, ked 
vezd közlekedési viszonyok, fej­
lett kereskedelem s más egyébb 
tényezőben rejlik.

Ily feltételekkel bármely jó­
akaró nagyítón keresztül is jhs-irinl
sunk, sajnos, szomszédaink nemjheNképen fentartandó, megadta 
bii-nak. ezt ők sem tagadják, sőt!hivatalosan csntlunós válaszát a 
ennek tudatában túlbecsülnek ben-!hmdorkodó elienmozgalomnak. 
nünkid, innét a törekvésük, hogy Mi következik ezen lelkes 
a jarashirosagunk elé gördített' rrtegnyilatkozatból ? 
akadályokkal nemcsak fejlődé-1 Ha eo-Y szolo-abinWurnnh 
senket megakasztani, hanem a Barcson való fen tartása okvetle­

nül szükséges és ezt hivatalosan 
egyhangúlag vallja osztatlan 80- 
mogyország, akkor ez oly expo- 

-V , -x--;-- ,nált helyen járásbíróság' nélkül
a nagykorúság-, sokáig nem maradhat, különben 
elerese is kell. j mi oka volna egy elárvult, lény-

szó Iga bíróság visszaterelésével ha­
tározottan elnyomni, azaz liátra- 
lele fejelni igyekeznének. Törvé- 
nveink értelmében egyébb quali 
ficatiók mellett - 
hoz a 24. életév
M;U most megtörténnék az haÖeg felesleges intézményért sikri 

^;elmet onü várva az élet-: szállni azoknak, a kiknek Kecs 
i- u' ekűicsol)b, korszakot al- kémét oly kedves mint Nirnvkő 
voto napjai, arra virradna, hogy nős. Ezen határozat soron kívül 

hivatal / I* inotldjak ki lelettel is sokat lendített járásbirósú 'unk
további elnyomott ügyén és ezt nekünk 

18Ul Szakasztott így tesz-jolyan csmján-binján ki is kell

am használni, a mint ezt a régi 
juratusok így mondogatták: — 
svaviler in modo, forliter in" re 

- azaz kellemesen, de azért nyo­
matékosan és igy a jó szomszé­
dunk most az egyszeri ellenség 
sorsam jutott, a ki revolveresen 
kiment a temetőbe, hol ellensége 
mar pihent ^és boszuból a sírkőre 
loti, a golyo azonban visszapat- 
tanik és szíven találja a lövöl­
dözöl.

Igen helyes volt továbbá, hogy 
mm kö ve tt ü k a heves vér ü szóm szód 
példáját az akum-bákumos ellen- 
aláírások gyűjtésében, mert az 
sem kunszt ám, csak kissé kell 
érteni a módját, hogy a legnép­
szerűbb emberrel szemben is hat­
hatós ellenagitatiot kifejtsünk, 
hiszen médiumok, izgága embe- 

|rek mindenütt vannak, mi a jó 
játékos szokásához képest inkább 
megvártak az elveszettnek hitt 
játszma végét, hátha ezen közbe 
is valami ineglepetésszerii moz­
zanat előkerülhet, a mi tényleg 
volt is: a megyei határozattal. De 
ne példázassunk tovább, mert 
az tisztán rossz falusi szokás, ha 
a, társaságot egymás kifigurázá­
sával mulattatjuk, még tréfából 
is hantos dolog egymás gyengéit 
a nyilvánossá ■ előtt becsmérelni, 
liánom használjuk ki a szomszéd

T Á R c z i,
A virág, a hervadás.
Keni mondanám cl ezt a szomorú 

t ölténe tét, lia nem vinne rá valami igazság- 
erzet meg a kegyelet. A kiről szól, már 
künnporlad a temetőben, virágtalan kereszt­
je loskadozik : elfeledték. Ez a feledés pe­
dig nagy bűne egy büszke szép asszony-' 
nak. Ha elelolvassa e sorokat, talán j 
keiül virág a bohorpadt sírra. I

Nagyon jó barátom volt nekem ez 
a halott, a ki huszonhárom esztendős ko 
rában került ki oda a temetőbe. A ke- 
1 észtén ott a neve: Paláukay Imre, Gyer­
mekkorunkban együtt játszottunk egy 
nugj tiszaparti városban, ő gazdag em­
ber és én szegény ember fia. Egy nyá­
ron aztán elvitték őt, egy kisebb tisza- 
p<u ti \ diósba, a nagybátyjához vakácziózni. 
xet lónapig volt oda. A mikor visszajött, 

egy kissé szomorú lett a pajkos íiu. Újra 
ulkozdmk u régi játékokul. . . úgy em­

lékszem mindenre, mintha csak tegnap 
történt volna. Egy csöndéi estén, mikor 
a játéktól kifáradva ledőltünk a gyepre 
elkezdett nekem mesélni Imre a valcáczi- 
óról. Elmondta, hogy a nagybalyjánál 
megösmerkedett az unokahugával, a Sá­
rikával. Mindig együtt voltunk, mindig 
mesélte Imfe es agy szerettük egymást.

Félve vártuk azt a napot, a mikor 
majd elkeli válni. Pedig már végét járta 
a vakáczió és egyszer alkonyattájban 
csakugyan megjött a mi nádfonatos hin­
tánk. Az apára hangja behallatszott a 
verondáról a kertbe, mire a Sárika ijed­
ten súgta nekem:

7™ JaJ értecl jöttek, gyere bújjunk el.
Es bebújtunk a lugasba s olt kupo­

rogtunk egymást átölelve. Sárika csende­
sen szepogott, ón vigasztaltam. Pedig hát 
magam is majd elpityerogtom, a mikor 
végre ránk találtak. Úgy sirt Sárika, a 
mint a hiú-tóhoz mentünk, a bucsuzáskor 
pedig egy csomó virágot adott emlékül. 
Künn azonban én is sírva fakadtam, a 
könnyeim ráhullottak a Sárika virágaira.

Az éii Imre barátom itt egyszorre 
elhallgatott, kivette zsebéből n notesz-t. 
Gondosan lepróseive, rózsaszín solyompu- 
pirba göngyölve ott' voltak a virágok ; 
nem adta a kezembe őket, hanem elém 
tartotta, úgy néztük szótlanul. Nagy soká­
ra fölpillantottam. Imre kőnytöl nedves 
szemmel tapadt a virágokra. Körülöttünk 
ereszkedett alá a méla elpihontotő tiszapar­
ti alkonyat. Szeged felöl hűvös szellő 
csapott Klónk, akkor egyszerre főiriadt 
lnne. Elindultunk haza télé, csöndesen 
ballagva egymás mellett a terjedő sötét­
ben. Régen volt, mégis emlékszem reá. 
Ivs csak most tudom, milyen keserű óra 
volt az : mintha az alkony szürkébe 
mujd feketébe, átmenő aranyos fátyolán 
keresztül a jövőbe látott volna a szomor- 
kodó íiu, gyermekszívéből! már akkor ott 
volt valami a későbbi esztendők komor 
fájdalmából, gyilkos keserűségéből.

Négy esztendeig voltam aztán még 
együtt Imrével. A virág mindig ott pi­
hent a szive fölött, az önképzőkörben po­
podig minden versét Sárikához irta. Sári-
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kudarczát okosan csak saját elő- vázolta Barcs rohamos fejlődését és
nyunKre minden más mellékgon­
dolat nélkül.

jellemezte, mily kicsinyes szempontok 
vezérelnek egyeseket, midőn ezt féltó-

,Javaslatot erre nézve tenni. kenységből megakadályozni igyekeznek, 
illetéktelennek érzem magam, kii- Természetes, hogy ezek után a ma- 
lemben is vannak hála Istennek gában véve is absurd kérvényt csaknem 
hivatott okos vezérlő embereink,1 egyhangúlag elutasították. Sőt Fenyőssy 

kik talál'nak majda erre nézve 
megfelelő módot, a kik a megye 
gyűlésén megfelelően fel is szó- 
lamloltak.

Ha százszor is határszéli varos 
vágvnnk és nem is volna szédítő 
ügvforgalinunk, a járásbíróság,- 
ez elvitázhatlan tény — győződjék 
meg róla bárki is — oly jogosan 
megiket. mini széles magyarbon­
ban egyetlen várost sem k iilőn-

Ódön főszolgabíró gyönyörűen megszer­
kesztett memoranduma alapján határozat­
ba ment, hogy a vármegye az igazság­
ügyminisztert feliratilag kéri meg, misze-

azon körülménynek tulajdonítható, hogy 
a közönség a miit évi január hó 1-vel 
életbe lépett tarifális változásokat még 
most sem veszi figyelembe. A közönség 
tájékoztatására ez alkalomból ismételten 
közöljük, hogy Aűsztria- Bosznia, Iler- 
eztgovina és Németországgal való forga­
lomban egyszerű 20 grig terjedő levél 
dija 10 fillér, a levelezőlap dija 5 fillér, 
Szerbia és Montenegróval való forgalom­
ban egyszerű levéldija 15 grig 10 fillér, a

rint a rég kilátásba helyezett járásbiró-1 levelezőlap dija 5 fillér. Svajczba : levél 
ságot mielőbb állítsa fel. j 20 grig 25 fillér, levelezőlap 10 fillér. Vo­

lk gy hisszük, hogy ezzel a járásbi- gül egyéb külföldi országokba egy cgy- 
róság ügye is döntő stádiumba jutott s1 szerű levél dija 15 grig 25 fiilé:, a leve- 
kivánatos, hogy a helyre nézve kielégítő lezőlap dija 10 fillér.

— Halálozás. Barcs egyik régi, 
tiszteletben álló polgára, Transz Jónás 
háztulajdonos hunyt el 1. hó 3-án hosszú 

Heresznye, Vízvár, Belovúr s La- betegeskedés után. Temetése vasárnap 
unk°és igazságunkat előbb-utóbb, kócsa községekben, valamint a szomszó-;délután ment végbe nagy részvét mellett 

de biztosan kivívjuk. Mi nem aka- dós slavoniai Uj-Grácz községben. Több- 
ruuk másnak ártani, csak ma- nyíre 10—12 éves gyermekek fckilsznek

megoldás jöjjön létre, nehogy ezáltal az 
egész dolog újból elódáztassók.

ben. Nem csoda, ha e vérré válti — Vörheny lépett fel nagy mór- 
mei,,(,yozodcsiinkort síkra szál-,tékben Ileresz

gunkon igazu n K kai említeni.

i r e k.

benn betegen ; a járvány nem veszélyes 
jellegű.

! — A ezuloki gyógyszertáv ismét
uj gazdát cserélt. Ugyanis halasi Nagy

____  Béla gyógyszerésztől a napokban Pataky
Árpád puji és czibakházai gyógyszertár 

— A barcsi járásbíróság felál- ^.jg örökáron megvette, 
litásának kérdése a megyei köz — Eljegyzés Wiesner Salamon
gyűlésen Az e hó 6-án megtartott vái lir) a barcsi jZi-, hitközség kántora min­
in egye i rendes közgyűlés, községünkic de[1 tovdbbi értesítés helyett ez utón tu- 
nézve legfontosabb tárgyát, azon kérvény jóbarátai a ismerőseivel, —- Münz
tárgyalása képezte, melyet némely köz- -ptíl.gz kisasszonynyal történt eljegyzését, 
ség, a helybeli szolgai)Íróság megszűnte- __ Külföldre szóló levelek hibás

való vissza- bérmentesítése.' A német postaigazga

az izr. vallás szertartásai szerint., mely 
alkalommal dr. Lőwi n. atádi rabbi mon­
dott koporsója fölött gyászbeszédet.

— Megtámadott állomás főnök. 
Tudósitönk Írja a következőket: F. hó 
2-án az ö-dombóvári állomásfőnök ellen 
merényletet követett el egyik alkalma­
zottja. A dolog igy történt: Singer Benő 
ellenőr ó-dombóvári állomásfőnök, több­
ször előfordult hivatalos mulasztásáért 2 
korona büntetéssel sújtotta Sándor (Ob- 
lath) Mór beosztott altiszt gyakornokát. 
Sándor, akinek elmebeli állapota amúgy 
sem valami normális, május 2-án vad 
haragjában egy vastag bottal kezében 
berontott az irodában és az ott ülő állo­
másfőnökre emelte botját. A főnök látta 
a dúlt arczu embert berontani, éppen ab­
ban a perezben, a midőn az botjával súj­
tani készült, egy szerencsés mozdulattal 
a másik irodába hátrált. Sándor oly erő-
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tése, illetőleg Szigetvárhoz
csatolása czéljából a belügyminiszterhez tás tói nyert értesítés szerint a német
intézett. Ürömünkre szolgál, hogy o vitá- mozgópostákhoz még most is nagy szám-
lis kérdés felmerülése alkalmával a hely- ban érkeznek Magyarországból eredő s
beli bizottsági tagok teljes számmal részt főleg Belgium-, Nagy Brittanba , Német­
vettek az ülésen. Itt alkalmuk volt azon alföld-, az emeri kai Egyesült Államok és
jóindulatról meggyőződniük, melylyel a Canadába szóló 25, illetve 10 fillér helyett ■ V0j üföff az elmenekült állomásfőnök szé- 
vármegye vezető férfiúi, községünk fejlő- 20, illetve 5 fillérrel, tehát elégtelenül 1 kér0> hogy botja darabokra törött és mi-
dése iránt viseltetnek. Makkfalvay, Gróf bérmentesített levelek s illetve levelező dőn ’^tta, hogy terve meghiúsult, újra
Széchenyi Imre, Dr. Gosztonyi, Dr. lapok, mi által a czimzetlek bizonyára d^sre emelte megmaradt botjának darab- 
Schwarcz egymás után keltek fel, hogy akaratlanul azon hátrányos és kellemet- ját éa a fönök után indult.—Ekkor a kö- 
a Szalay Károly, Dr. Duohon által fel-. len helyzetbe hozatnak, hogy a hiányzó zelben levő Schandl Antal tórfelügyelő 
hozott nagyon is homályos érveket póz- rész kétszeresét kell meg fizetniük, ha a gádorra vetette magát, öt tettében meg­
dőlj áv A törjék. Helységünkből Fuchs levél s illetve levelező lap birtokába ki- akadályozandó, a ki most őt ütötte meg 
Adolf biz. tag igen talpraesett beszéd-. vánnak jutni. Ezen hibás bérmentesítés botjával és kétséges dulakodás támadt 
tmmmmam m m j közöttük, mig szerencsére Dcly Gyula
kához, akit a gymnáziumi idők alatt nem kay ebbe a sötétbe, mintha a múlt alak- hivatalnok egy ugrással ott termett, ki ki­
látott viszont többé. De élt az em- jai most mind fölvonulnának ott lelki csavarta a botot Sándor kezéből, és Schandl 
lékekből. És én ma elgondolom, minő' szemei előtt, emlékező szivének hivá- segélyével leteperte és megköttette Őt. 
szomorú az, ha egy tizenhat esztendős sára.
t\-ereknek már emlékei vannak.gy El sem lehet mondani mindent, a

Sándort átadták a csendőrségnek. Az ál­
lomásfőnök nyomban értesítette az esetről

Az érettségi után elszakított a sors mi hat esztendő alatt történt, kezdte a a zágrábi üzletvezetősóget, ki a vizsgála- 
barátomtól. Hat esztendő múlva láttam- beszédet. Apáméit tönkre mentek. A rossz ltot megindította. A város intelligeutiája
újra viszont Véletlenül találkoztunk éjjel' emberek azt mondják, hogy a nagybá- 
cgy budapesti kávéházban. Alig ismertem tyáin tette tönkre valami jótállással, vagy 
rá. Halvány arccal, szinte beleroskadozva 1 spekulációval, de a nagybátyám meghalt.
ült egy karosszékben, előtte abszintes po­
hár. A mikor megszólítottam, lassan, sö­
téten pillantott föl.

A beszélgetésünk persze úgy kezdő­
dött, hogy cmlékszel-e, erre meg arra. 
És én végre is megkérdeztem, mi baja? 
Imre fenékig itta p barát, aztán megszo­
rította kezemet és mélyen fölsóhajtva re­
kedten suttogta.

Neked elmondom: Nem mintha pa­
naszkodni akarnék, de legyen egy ember, 
a Ui tudja.

Emlókszel-e még a lányára, a Sárikára? 
Nagybátyám halála után feljött ide az 
anyjával Pestre, épen a mikor én az 
egyetemre kerültem. És ő körülötte fo­
rog az én bolond történetem. Odahaza az 
utolsó években arra tanítottak, hogy gyű­
löljem őket és én a mikor itt Pesten 
megláttam, azzal léptem eléjük, hogy 
az én szivemben nincs gyülülség.

Leírhatatlan nyomorúságot szenved­
tem akkor. Leczkeadással kerestem a ke­
nyeremet és a mellett tanultam. Hideg

Hátat fordított a kávéháznak s az. volt a szobám, elhagyott a szivem, de a 
ablakfüggönyt kissé félrehúzta, alig hall- mikor a Sárikáók feljöttek, mind a ket- 
ható sóhajtással kitekintett a szénfekete, tőbe beköltözött a poézis. 
néma éjszakába. Úgy belemélyed, Falán-1 (Folyt, köv.)

örömmel üdvözölte az érdemdús és sze­
retetreméltó főnököt, ki szerencsésen el­
menekült a felbőszült ember ütése elől.

— „A tizenhárom aradi vértanú“ 
czimmel egy valóban meglepő szinliatásu, 
aquarell münyomalu képet küldöttek Le 
hozzánk mutatványul, mely a tizenhárom 
tábornokot haditanácsba gyűlve ábrázolja. 
E képen először van alkalmunk honfiúi 
megindulással szemlélhetni a szabadsé.g- 
haroz vértanúinak örökké dicső alakjait, 
tábornoki egyenruhában, egy csoportkép­
ben korhűen megfestve. A képet meleg 
bensőséggel alkotta meg a festőművész 
s a reprodukáló müintézet is a legnagyobb 
elismerést érdemli művészies kiviteléért. 
Az 1848—49 Honvódmenház főparancs­
noka a képre vonatkozó, következő elis­
merő sorokat küldte kiadójának: Te kin*
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totes Székely Aladár képkiadó vállalatnak 
Budapesten, VII., Klauzál-uteza 0 sz. A 
kiadásában megjelent „Tizenhárom aradi 
vértanút“ ábrázoló festményt megtekin­
tettem és szívesen tudatom Önnel, hogy 
a mártírhalált szenvedett, boldogult Tá­
bornokok, kiket személyesen ismertem, 
alakjukra nézve korhűéit és a festmény 
méltó arra, hogy széles körökben elter­
jedjen. Szontimrey Kálmán az 1848—49 
Honvédmenház főparancsnoka. Mi is 
ajánljuk a képet t. olvasóinknak, mely 
minden vidéki képkereskedésben, vala­
mint a kiadónál Budapesten megszerez­
hető.

— Fagyos szentek. Az eddigi 
zord, hűvös idők után szorongó szívvel 
tekint a gazda a fagyos szentek elé, mely 
vasárnap, hétfőn és kedden lesz. A de­
rek eddig is sok károkat teltek már az 
országban a fejlődő növényzetben, vajon 
a kritikus időjárás nem-e e három nap­
ban adja ki puszii tó erejét, hogy temér­
dek károkat hagyjon hátra. Isten óvja 
meg ettől országunkat.

— Meghívó. A vérbeteg-, gümő-, 
görvély- és angol kóros 12 éven aluli gyer­
mekek részére az „Önkéntes ápoló, gyá- 
molitó és oktató egyesület“ szervező bi­
zottsága által a világ egyedüli jódos hév­
forrása mellett Lipiken Pozsegamegjében 
létesített gyermek-gyógyintézet fen tartá­
sára és fejlesztésére hivatott Gyermek- 
Sanatorium-Egyesület folyó 1901. évi má­
jus hó 12-én vasárnap délelőtt 10 órakör 
tartja meg alakuló közgyűlését az „Or­
szágos Kereskedelmi és Iparcsarnok“ dísz­
termében, Budapest, V., Arany Jáuos- 
utcza 29.) a melyre a t. tag, egyesületi 
tagok s az érdeklődök tisztelettel meghi­
vatnak. Napirend: 1. A szervező-bizott­
ság, mint ideiglenes vezetőség beszámo­
lója ; 2. A főváros jelentése a sanatorium 
eddigi működéséről; 3. Az uj alapszabá­
lyok előterjesztése; 4. A tisztikar meg­
választása ; 5. Az egyesület költségveté­
sének a megállapítása; 6. Elnöki indít­
vány a munka-programm tekintetében.

Dr. Gróf Hugonnay Vilma s. k. 
a szervező-bizottság elnöke.

— Leopold Gyula, az Általános 
Tudósító szerkesztője, törvényszékileg 
bejegyzett hirdetési irodáját megnagyob­
bította és azt VII., Erzsébet-körút 54. 
sz. I. em. helyezte át. Örvendetes, hogy 
ezt a szolid és agilis irodát nemcsak a 
fővárosi és vidéki, hanem a külföldi hir­
detők is szívesen keresik fel, mert ott a 
reklamirozást felülmúlhatatlan pontosság­
gal, kiváló figyelemmel, nem sablonosán 
eszközük és úgy a kereslet mint a kíná­
lat érdekét lelkiismeretesen összponto­
sítják.

Nagyvárosi kép. Dél van. Az ut- 
czák igen élénkek és a takarosai! öltözött 
kis leányka alig képes magának utat tör­
ni a hullámzó emberáradatban. A fiatal 
teremtés lialovány, hosszúkás arcza elá­
rulja a nélkülözést, de egyúttal szive 
nagy bánatát is. Váljon órzi-e, hogy az 
akit egykor szeretett és okit szive teljes 
melegével szeret még most is, nyomon kö­
veti y Lehangolva mérsékli lépteit a kővető 
férfi. Az utóbbi hónapok eseményei jelen­
nek meg a férfi lelki világában és hideg 
borzadály futja át egész valóját. De 
minhiába, hisz nem szabad imádó Ltját 
teloségül vennie. Ivót koldus, hogy ke­

rülje ki a biztos nyomort ! Most az Er- | 
zaébet-körutra fordult a leányka. Az 54. | 
számú ház előtt Török A. és Tsa, bank- | 
háza kirakatában levő sorsolási jegyzé­
ket nézi a leány. De ah mi történik '? Szi­
véhez kap, ingadozik, egy hangos sikolt 
hallat és majdnem hanyatt esik, ha hű 
kísérője fel nem fogja. Az ájuldozó nőt 
beviszi Török üzletébe. Itt nemsokára 
magához tér a leányka, megpillantja imá­
dó ttját és örömkiáltással a férfi nyakába 
borul és csak annyit tudott mondani : 
„Oh Károly most már házasodhatunk, 
mert megnyertem a főnyereményt 1“ Es 
igy is történt. A pénzt Török A. és Tsa,

, bankháza, mely előzékenységéről ismeretes 
I azonnal kifizette és hálatelt szívvel kö- 
: szöntve a bankházat, boldogan hagyta el 
I a fiatal pár a szerencse tanyáját.

Irodalom.

— Szent István palástjának, a
budai várban őrzött e régi magyar erek­
lyének hű és szép képét mutatja be a 
Nagy Kédes Világtörténet. Ez a palást a 
magyar állammal körülbelül egy idős s a 

J mint szálai avultak, úgy erősödött min- 
j dig a magyar nemzeti élet. Ma már egy 
ezredév legendája fűződik hozzá és ez 
ezredéven kivül egy még sokkal szebb 

! legenda, a női léleknek, a hitvesi hűség­
nek, a magyar asszonynak legendája. 
Gizella királyné, a szép bajor herczcg- 
kisasszony hímezte ezt a palástol a ha­
gyomány szerint, a mely aztán királyi 

í férjének vállaim borult. A mint a szen­
tiek alakjait varrta udvarhőlgyeivel, bele- 
i öltögette a keleti selyemszövetbe fiatal 
i lelkének álmait és ábrándjait. Azóta eh- 
I hez a palásthoz nemcsak a nemzeti ér- 
I zés, hanem a no tisztelete is fűz. Nem- 
I csak Szent István királynak, hanem a 
hitvesi hűségnek emléke is ez a foszla­
dozó, avatag köntös. Jellemző, hogy a 
magyar neuxneti életben mily élénk részt 
vesznek magyar nők s e részvétel a pa­
lást történetéből kezdődik. Egész Árpád- 

! kori történetünk olyan, mint egy csodá- 
! latos, szép népmese: lehetetlenségek va­
lóra válása, harczias nemzet megtérése,

. vándorló népnek letelepedése, testvérek 
i küzdelme, királyok nagysága, ezek teszik 
. az egészet. É:9 e legendás alakok közt 
mindig felmerül egy-egy női alak: a férje 

Ipalástját hime.zE királyné, a királyától 
- védelmet kérő ívűn leány, a király húga 
ki Horvátországot szerzi meg nekünk és 
Margit királyiéiniy a Nyulak-szigelén. A 
térítő szent, a lió'ditó hős, a magyarrá 
váló hitves és a koronás apáczu alakjai 
ugyanazon kői bői vonásokból vannak vé­
ve, a melyek a ranyszála ragyog ki a 

I népmesék szövőiéből. És érdekes, hogy 
* ez MZ első királyné, a ki e palástot hí­
mezte, az első magyar király felesége 
volt; Bajorországból származott át hoz­
zánk s ez idősz érint az első, a ki viselte 
és a kinek férje hosszú idő óta megint 
az első igazán magyar király, szintén 
bajor királyieáti, y. Ezt a szent alakot 
mintha Bajorors zág visszaadta volna ne­
künk az ő magy arországi Szent Erzsé­
betjükért. Ennek a legendás történeti 
múltú palástnak n képe van meg a Nagy 
Képes Világtörté net 107—108. füzetében. 
A 12 kötetes na, gy munka szerkesztője

dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár, a 
kötet szerzője dr. Mika Sándor. Egy-egy 
kötet ára díszes fél bőrkötésben 16 koro­
na ; füzeteként is kapható 60 fillérjével. 
Megjeleli minden héten egy füzet. Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek írod. 
Int. Rt. Budapest, Üllői-út 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

— Hány újság van a világon ? 
Egy angol folyóirat legutolsó számában 
statisztikát közöl a világ összes lapjairól. 
A statisztika szerint a föld összes lap­
jainak száma ötvenezer. Ebből az Egye­
sült-Államok és Kanada térülőién huszon­
egyezer újság van, Angliában nyolezezer, 
Németországban hatezer, Francziaország- 
ban négyezerkótszáz, Japánban kétezer, 
Olaszországban ezerötszáz, Ausztriában 
ezernyolezszáz, Magyarországban ezerkét­
száz, Spanyolországban ezer, Oroszor­
szágban nyolezszáz, Görögországban hat- 
száz, Svájcában négyszázötven, Hollan­
diában háromszáz és Belgiumban három­
száz újság jelenik meg. A többi nyolcz- 
százötven újságot pedig az itt föl nem 
sorolt országokban adják ki.

— Á „Közegészségügyi Kala­
uz“-! uazánk egyetlen közegészségügyi 
lapját a belügyminister ő nagyméltósága 
1901. 4227. sz. a. az összes törvényható­
ságok figyelmébe ajánlotta ; megengedte, 
hogy a községek előfizetési árát száma­
dásukba felvehessék (a városi, községi és 
körorvosok részére) - és elrendelte, 
hogy az orvosi nyilvános pályázatok a 
„Közegészségügyi Kalauzában közzé té­
tessenek. Kiadóhivatal : Budapest, IX., 
Soroksári-utca 63. — Előfizetési ár 12 
korona. Ajánljuk a lapot az érdekelt köz­
ségek és orvosok figyelmébe.

Kimutatása és nyugtázása
az „InczódE-alap javára befolyt összegeknek:
(Közzététel végett beküldetett hozzánk 

Pécsről.,)
(Folytatás.)

Hay Ede, Fuchs Vilmos N.-Vejki, 
Schmellás Antal M.- Szék, Zvonicsek Ala­
jos Vörösmart, Móré László Borossebes, 
Hekenberger Kon rád Pécs, Henfner La­
jos Siklós, Dr. Troli Ferencz, Dr. Vargha 
Gyula, Dr. Tolnay Géza, Dr. Róvay Sán­
dor, Dr. Kregczi Ottó, Krasznay Mihály 
Siklós, Dr. Buday Béla Budapest, Pálfy 
Sándor, Fájth Jenő Bécs, 2--2 korona. 
Frirn János Varasd, Leuch István Hö- 
gyósz, Pilch Antal Pécs, Palkó István 
Varga Kálmán, Kindl Vilmos, Ivelics 
Pál, Kapossy Gyula Tamási, Kutassy 
Vilmos Szászvár, Magda Elek Bikái, Bá­
lint István, Bors Béla Sásd, Dr. Jella- 
sich Károly, Nagy Jenő Alajos, Dr. Mut- 
schenbacher Edvin, Mészáros István, 
Czingelly Árpád, Zettl Antal, Gaál Sán­
dor, Czenger Nándor, Jilly Victor, Mau­
rer Frigyes, Dr. Narancsik József Dárda, 
Seb Jenő Pécs, Szommer Béla ifj. Nagy 
Jeuő, Dr. Obetkó Dezső, Dr. Angyal Pál, 
Dr. Vasváry Ferencz, Nikell Béla, Rusz 
Béla Pécs, Gianone Gyula Maiss, Gudler 
Pál N. Nyárád, Lelity Peregrin, Zsivka 
Mihály Mohács, Reiner Ferencz Baar, 
Itajozy János Szalatnak, Dr. Sági Ernő, 
Birisics Gyula, Dr. Ungár Adolf Siklós 
Rihmer A. 1—1 korona. Összeg 1049 K, 
52 fill.
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Kiváló szerencse
TÖRÖK nél

Nagyon sokan szerencsések lettek ál- I , 
tálunk

01 millió koronánál többet nyertek ' j 
nálunk nagyrabecsiilt vevőink. j-J

Az eg esz világ legesélydusabb
sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály- E.j 
sorsjátékunk, mely i.euisokám újból FVj 
kezdődik. Kv:*

k00,000 sorsjegy 50,000
iH iizn.veroményii.u1] sorsoltunk ki, |
b'lia; az összes sorsjegyek fele nyer n í 
mellekeit sorsolási jegyzék kimutatása j? 
szerint. ' LJ

Öt hónap aluli összesen Tizen- tv 1 
három millió 160,000 koronát, egy k ' 
hatalmas összeget sorsolnak ki. Az t j 
egész vállalat állami felügyelet 
alatt van.

Az 1-ső osztály euedeti sorsjegyei- í 
nek tervszerű betétjei a következők :

1 nyoiczad (‘ s| írt - ,?5
I negyed
1 féi

1.50
1.50 korona

egész
(%) » 5.- „ 0.- "
C„t , <»•- , 12.- „

A smsiegyeket utánvéttel vagy a 
Pénz bekükleso ellenéhen küldjük szél. 
Hivatalos tervezet dijíalanul. Mugrón- « , 
di'léseke! kérünk lek,hitellel arra, hogy a f; I
nyereményhuzások már május hó 22 ’ és
23-an lesznek, azonnal de legkésőbb
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Ä. és Tsa.
BANKBA2 AkBiS

n U E> A P E S T,
Hazánk lúg agyobb detail oszt ily r j 

sorsjáték üzlete. _ | j
Főárudánk osztálysorsjáték osztályai:

J. V., Váczi körút 4ja.
2. Museum-körut 11. !;.
3. Erzsébet körút 54.

_ 50,000 13.160,000
Rendelőiévé! levágandó. fouÖFT" li^H^'iantoáza^BulapesL

Ívói-ek részemre ....... ........ I. oszt. m. kir. szab. oszlá'ysorsjálék
eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
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S'serüofer S. vértisztitó labdacsai
évtizedek otn el vannak terjedve az egész világon s kevés asfoű család, ahol ez a páratlan háziovóovszor hi'mv/il- 
követk<'zniényei,Kmm! íVza^' a^pe^sbe^ mJÄlmak! Kelbiíui^^i^'aran^^^b8 áu^Amií
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Használati utasítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár :

PS ER HO FÉR J. gyógyszertára
Béca, I. Singerstrass 15

SÄÄtaÄ bakokba, cs nevek „kU utánoz,atm,k, lohn, mindenki
ben Pserhofer ‘ kézírása íátlcité. ‘‘ MW * v“"lu, lk. n melyek dobozainak fedelén pirosszin-

Nyom, iákribanek U.-uál Harceoa.


